
Austausch zwischen Jugendlichen des OSVs und Blains

Am Donnerstag, den 24. August 2017, traten 16 Sportler des OSVs sowie 8 Betreuer und Fahrer die Fahrt nach Frankreich an. Ziel war die Kleinstadt Blain, welche ca. 1400 km von Oldenburg an der Atlantikküste in der Bretagne liegt und ebenfalls rund 10.000 Einwohner hat. Dort fanden ein Austausch zwischen den Sportlern, sowie die Unterzeichnung des Städtepartnerschaftsvertrages und ein Turnier in vier verschiedenen Sportarten der Jugendlichen statt.
Nach 18 Stunden Fahrt wurden wir schließlich am Schloss von Blain herzlichst von den französischen Sportlern und Betreuern empfangen. Nachdem jeder einer Gastfamilie im Rahmen eines kleinen Spiels zugeteilt worden war, endete der Tag mit einem gemeinsamen Abendessen in diesen Familien.
[bookmark: _GoBack]Der nächste Tag begann mit einer Führung um und im Schloss sowie einer Kennenlernrunde von französischen und deutschen Jugendlichen, in welcher wir uns z. B. auf der fremden Sprache vorstellten bzw. dies lernten. Im Rahmen dieser Sprachanimation haben wir auch verschiedene Gruppenaufgaben zum Thema Sport lösen müsse.  Nach einem Picknick am wunderschönen Kanal trainierten die französisch-deutschen Teams aus Sportlern der Riegen Fußball, Handball, Basketball und Volleyball gemeinsam für das bevorstehende Turnier am Sonntag. Am Abend gab es außerdem einen Bretonischen Abend in der Festhalle von Blain, wobei erneut zusammengesessen, gegessen und sich ausgetauscht wurde. 
Der darauf folgende Samstag hingegen war ein größtenteils freier Tag in den Familien sowie der Tag der offiziellen Unterzeichnung des Städtepartnerschaftsvertrages im Rathaus, an der auch viele Jugendliche teilgenommen haben. Am Nachmittag folgten Spiele sowie Troïatatänze und Pipe Band Musik im Schloss. 
Am Sonntag war der Tag des Turniers, und jedes Team trug 3 Spiele á 10 Minuten in jeder Sportart aus. Am Vormittag wurde nach dem Vorstellen der Teams und der Verleihung von Trophäen zunächst Volleyball und Fußball gespielt, zu Mittag gab es Essen und Getränke vor der Sporthalle und am Nachmittag folgte Hand- und Basketball. Letztendlich gab es auch noch eine Präsent-Verteilung an alle Teilnehmer im Anschluss an das Turnier. Die Verständigung innerhalb der Teams gelang uns allen gut. 
Der als Entdeckungstag betitelte Montag begann erneut am Schloss, von wo aus es bei heißen 32 Grad gemeinsam zu den Salzwiesen in Meeresnähe ging. Dort spielten wir zunächst verschiedene Spiele zur Förderung des Sprachverständnisses. In einer Führung über die Gewinnung des Salzes (man konnte sich aussuchen, ob man an der französischen oder der deutschen Führung teilnehmen möchte) in Tonbecken hatten wir die Möglichkeit, die verschiedenen Salzsorten zu probieren und auch selbst gewonnenes Salz sowie Souvenirs zu kaufen. Daraufhin fuhren wir zu einem kleinen Strandabschnitt, wo wir unsere Füße im Wasser abkühlen konnten und picknickten. Zum Schwimmen fuhren wir dann zurück nach Blain und verbrachten die restliche Zeit des Tages in dem tollen Schwimmbad mit Rutsche, wo alle sehr viel Spaß hatten. 
Nach einem letzten Abend in den Gastfamilien und einem gemeinsamen Frühstück in der Sporthalle mussten wir uns schließlich leider von unseren französischen Familien und neuen Freunden verabschieden und wieder den Heimweg antreten.
Nach einer langen Fahrt kamen wir schließlich nachts um 2 Uhr wieder in Oldenburg an und somit endete unsere tolle Zeit in Frankreich, bei der wir viel Neues über den französischen Alltag in den Familien und die Sprache kennengelernt haben.    

