Hygienevorschriften OSV
· Training kann jetzt auch in größeren Gruppen stattfinden und pro Gruppe benötigt ihr einen Betreuer oder Trainer. Im Jugendbereich kann dies auch ein Elternteil sein. 

· Beim Training muss der Mindestabstand bei Gruppen bis zu 10 Personen nicht mehr eingehalten werden, auf die Sportart kommt es nicht an, auch kontaktintensive Sportarten können ausgeübt werden. 

· Bei jeder Trainingseinheit muss eine Anwesenheitsliste geführt werden und es muss vorher eine Abfrage nach dem Gesundheitszustand der Teilnehmer stattfinden. Nur wer gesund ist, darf mittrainieren. Die anderen müssen nach Hause geschickt werden. Die Anwesenheitslisten sind 4 Wochen aufzubewahren und können dazu in der Geschäftsstelle (Briefkasten) abgegeben werden.

· Die Sportplätze/Turnhallen dürfen nur von den Trainern, Betreuern und jeweiligen Sportlern/innen betreten werden. Ab der Pforte/Tür gilt für alle anderen ein Betretungsverbot. Beim Ankommen und Verlassen ist der Mindestabstand einzuhalten. Bei Begrüßung und Verabschiedung ist ebenfalls auf Abstand zu achten. 

· Die Anreise sollte möglichst nicht in Fahrgemeinschaften erfolgen.

· Die Umkleidekabinen und Duschen dürfen wieder genutzt werden. 

· Die WC-Nutzung bei Nutzung der Sportplätze ist auf der Sportanlage am Schauenburger Platz möglich. Dort sind die WC nach Sparten aufgeteilt, bitte beachtet die Beschilderung. 

· Alle am Training Beteiligten müssen sich vor und nach dem Training die Hände waschen/desinfizieren. (Seife/Desinfektionsmittel/Papierhandtücher stellt der Verein). 

· Die Toiletten und alle benutzten Gegenstände müssen nach jeder Trainingseinheit von der Gruppe, die das Training beendet hat, desinfiziert werden. 

· Zwischen den einzelnen Trainingseinheiten erfolgen 15 Minuten Pause. (Gruppenwechsel/Reinigung) 

· Wenn eine Gruppe/Mannschaft das Training beendet hat und die Anlage verlässt, darf dann erst die nächste die Anlage betreten und trainieren. Es darf nicht zu Überschneidungen kommen.

· Die letzte Trainingsgruppe am Tag muss dafür sorgen, dass das Licht ausgeschaltet ist und die Türen und Pforten abgeschlossen werden.
